

**Filozofická fakulta**  
**Univerzita Hradec Králové**  
**Hodnocení diplomové práce**

**Posudek oponenta práce**

**Jméno autora:** Bc. Jindřich Kolda

**Název práce:** Celestinky na Novém Městě pražském (1739-1782)

**Oponent práce:** Mgr. Petr Polehla, Ph.D.

Práce se zabývá dějinami konventu celestýnek po jeho přestěhování z Choustníkova Hradiště na Nové Město pražské. Autor se v jednotlivých kapitolách věnuje vlastnímu stěhování sester, řeholního domu a souvisejícím hospodářským otázkám, působení sester, vnitřnímu chodu konventu a duchovnímu životu v něm. Nicméně shledávám ve výstavbě některé nedostatky. Např. v úvodu autor přináší charakteristiku řádu a pojednává stručně o jeho dějinách, což by spíše mělo být obsahem první kapitoly či podkapitoly, zatímco obligátní části úvodu zde chybějí: zejména jasné stanovení cíle a metod práce, a dále uvedení hlavních fondů a pramenů pro výzkum a jejich charakteristiky či význam pro dané téma. (Stav bádání je vyložen dostatečně.) V závěru autor sice hovoří o oblastech a tématech, které sledoval, ale to mělo být pregnantně uvedeno v úvodu jakožto cíle práce.

Autor místy používá nevhodné jazykové prostředky odpovídající spíše popularizačnímu stylu „Založení kláštera ... bylo ... partyzánskou akcí umíněného aristokrata“ (s. 9) nebo „... vznik ... syntézy stran české jeptišky“ (s. 79); dále „misijní turné“ coby označení pro konání misí v kraji, apod. Někdy jsou formulace dosti vágní a nelze přesně stanovit, co chtějí čtenáři sdělit, např. „Již v době svého hradištského působení byl klášter celestinek spíše okrajovou záležitostí“ (s. 78). Pro koho, z jakého hlediska? Podobně někdy vykazuje práce jisté anomálie v zaužívaném církevním pojmosloví: liturgický textil (běžněji lit. textilie či paramenta) apod.

Autor v práci prokázal dobrou schopnost práce s prameny i odbornou literaturou. Práci hodnotím jako kvalitní a přínosnou z hlediska poznání dějin ženského řeholního života v 18. stol. i z hlediska poznání církevních dějin sledovaného období.

V Hradci Králové 5. 5. 2015

Mgr. Petr Polehla, Ph.D.